

中午喝酒晚上接单

## 代驾司机醉驾被交警查个正着

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 白秋媚)“开车不喝酒,喝酒不开车。”随着人们越来越深刻地认识到酒驾的危害,很多驾驶人已经习惯于饮酒后找代驾,这是非常妥当的做法。然而,一名驾驶人在酒后叫了代驾,没想到代驾司机竟然也喝了酒,还喝高了。

4月8日晚,保定交警在七一路与西二环附近设卡查酒驾。21时30分许,一辆灰色帕萨特自南向北

行驶而来,交警依法对驾驶人进行酒精测试。

这名驾驶人自称代驾司机,企图让执勤交警放松警惕,蒙混过关,但执勤交警发现该驾驶人并未穿着统一的制式代驾工作人员服装,且身上有较为浓重的酒气。随即,执勤交警对其进行呼气式酒精检测,测试结果为118mg/100ml,该驾驶人涉嫌醉酒驾驶。

听闻这个消息的车主一脸不可置信,车主表示说,他和朋友吃

饭饮酒后,考虑到安全问题,朋友从网上下单给自己叫了一个代驾,代驾司机到达约定地点后,他们并未做过多交流,就直接开车上路,没想到代驾司机竟然酒驾上路。车主还表示,其朋友确实是通过正规代驾平台下单,并向即,执勤交警出示了订单截图。后经交警核实,驾驶人万某某确实为某代驾公司员工。

其后,交警将代驾司机万某某带回做进一步的抽血检测,经检测,

万某某血液中酒精含量为97.33 mg/100ml,属于醉酒驾驶。

代驾司机万某某交代,当天中午自己一人在出租房内喝了半斤左右的白酒,经过一个下午的休息,原以为就没事了,于是晚上开始接单,没想到被交警查了个正着。

代驾司机万某某因醉酒驾驶,面临被吊销驾驶证,依法追究刑事责任,五年内不得重新取得驾驶证的处罚。而且,他还将失去代驾的资格。

## 出租车司机醉驾追尾自砸“饭碗”

河北法制报讯 (田春雷)喝洒后驾车导致追尾事故,张家口市一出租车司机苗某为醉驾付出惨重代价:驾驶证被吊销,10年内不能重新取得,今后不得驾驶营运车辆。此外,其还得赔偿受损车辆损失。

3月28日20时50分许,在张家口市桥西区清水河中路花卉市场公交车站牌处,两辆出租车发生追尾,事故现场正是交警查酒驾卡点。

交警上前处理时发现,是冀GT2×××号牌的出租车追尾前车。

后车驾驶人苗某非常痛快地承认自己不慎追尾,负全责。但我们交谈时发现苗某一直眼神躲闪,不敢靠近,于是在事故处理完毕后对他进行呼气式酒精检测仪检测,其吹出数值为190mg/100ml,属于醉酒驾驶。”执勤民警介绍。

随后警方将苗某带回队里,采集血样检测并约束至酒醒。后血检报告显示,其血液中酒精含量为193mg/100ml,属于醉驾。按照相关法律规定,苗某将被依法追究刑事责任,同时被吊销机动车驾驶证,10年内不得重新取得,因其醉酒驾驶的为营运车辆,即使今后苗某重新取得机动车驾驶证,但因有醉驾历史,以后也不能再驾驶营运机动车。

近期,在全省公安交警开展的查酒驾行动中,被查处的酒驾醉驾司机可谓醉态百出。无论是出于何种心态,酒后驾驶害人害己。特别是从事代驾工作的司机和从事营运的出租车司机,更应对自己和他人的生命负责。无视法律,漠视生命,必将受到法律的惩处。这两则案例给我们敲响了警钟。在此也提醒大家,喝酒后切记莫碰方向盘,叫代驾也需仔细询问。

——编后

## 虚开增值税专用发票580余万元 博野一男子骗税牟利被判刑

近年来,国家相关部门对虚开增值税专用发票的犯罪行为一直保持高压严厉打击态势,但在利益诱惑面前,仍有人以身试法。近日,博野县人民法院审结一起虚开税款数额高达580余万元的虚开增值税专用发票案。

在该案中,博野县男子朱某明知开票方与购票方无货物交易的情况下,介绍多家“皮包”公司向博野县、蠡县、景县等多地50余家胶带企业虚开增值税专用发票,从中非法获利,所虚

开增值税专用发票已全部抵扣税款。

经审理,博野法院认为朱某已经构成虚开增值税专用发票罪。综合考虑朱某当庭自愿认罪认罚等情节,法院依法判处朱某有期徒刑10年6个月,并处罚金30万元。目前,判决已经发生法律效力。

办案法官提醒广大群众及公司经营者,依法纳税,合规开票,切不可因贪图“蝇头小利”而误入歧途。

刘沙沙 韩娇

## 入室盗窃 当天落网

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 王耀华)“春雷-2020”严打行动开展以来,灵寿警方严厉打击各类突出刑事犯罪。4月11日中午,灵寿警方经缜密侦查,快速侦破两起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人两名。

4月11日上午,灵寿县南寨乡某村村民焦某某报警称,自家大门门锁被破坏,家中一辆摩托车、一辆电动车及一个银镯子被盗。其邻居潘某某家中的门锁也

被撬开,家中存放的6箱白酒被盗。

接警后,城关中队民警迅速赶到现场,通过对现场细致勘查、综合研判,锁定本村赵某、胡某有重大作案嫌疑。城关中队民警和北洼派出所民警立即行动,于案发当日成功将二人抓获,并查获全部涉案赃物,挽回了人民群众的财产损失。

经审讯,二人对作案事实供认不讳。

## 邢台警方重拳出击 端掉专门盗销电动车电瓶团伙

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 胡三其)4月14日,记者从邢台市公安局桥西分局获悉,该局达活泉派出所一举捣毁一个盗销电动车电瓶的特大作案团伙,缴获被盗电动车电瓶800余块,破案80余起,抓获犯罪嫌疑人4名,另有一名嫌疑人已被警方上网追逃。

从2月下旬开始至3月底,邢台市区内电动车电瓶被盗案件频发,达活泉派出所副所长孙乐带领4名“90后”民警组成专案组,展开了侦查摸排。

当时正值疫情期间,几名民警除了正常参加所里的疫情防控任务外,组成了一个利用闲暇时间开展案件侦查工作的微信群。他们调取了案发地附近几百家沿街门市视频进行分析,将嫌疑人行踪进行还原。很快,两名骑黑色和银色踏板摩托车的嫌疑人进入了他们视线。民警利用摩托车、私家车辆对嫌疑人进行跟踪,但嫌疑人反侦查意识较强,完全不遵守交通法规。在邢台市公安局交警支队指挥中心的大力协作和技术支持下,专案组民警、分局巡特警等多警种密切协作,终于发现了一个收赃的电动车维修门市。

3月24日,民警通过在收赃门市附近连续多天蹲守,发现了两名骑摩托车的嫌疑人行踪,并且发现被盗电瓶送进此门市后,会被迅速拆解,电瓶外壳会被处理掉。民警为留存物证,秘密将收废品人员拉走的电瓶外壳留存,没有惊动嫌疑人。为摸清这个犯罪团伙的组成结构,几名民警连续十多天轮班在收赃窝点附近蹲守。

4月1日,一辆山东牌照的汽车驶进收赃窝点。在该车离开的路上,专案组民警与巡特警配合,将满载着电动车电瓶的货车拦截,当场抓获嫌疑人赵某文和曹某芳夫妻两人,查获电瓶800余块。与此同时,另一路民警迅速出击,将盗窃嫌疑人高某川、销赃嫌疑人李某江在临街门市销赃现场抓获,另一盗窃嫌疑人李某伟闻风潜逃。

经审讯,嫌疑人高某川对自2月下旬到3月底,先后盗得40余组电动车电瓶,并将盗得的全部电动车电瓶销售给开门市的李某江的违法事实供认不讳。专案组民警已经查明的另一潜逃盗窃嫌疑人李某伟作案也高达数十起之多。收赃销赃的嫌疑人李某江经手的被盗电动车电瓶多达339块。

目前,此案涉案的5名嫌疑人中,除山东籍的赵某文、曹某芳夫妻俩因涉案证据不足,正在接受调查处理外,嫌疑人高某川、李某江已被邢台桥西警方依法采取强制措施,另一名涉嫌盗窃嫌疑人李某伟也被邢台桥西警方上网追逃。

据了解,目前警方缴获的赃物中,还有460余块被盗电动车电瓶、高达100多起案件不能认定。民警呼吁电动车电瓶被盗后没有及时报警的群众,请速到邢台市公安局桥西分局达活泉派出所报警并指认犯罪,认领被盗电瓶(报警电话0319-2184033),以便民警能迅速查明案情,使违法犯罪嫌疑人得到应有的法律惩处。

# 公告